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ά/ŀǎŀ Řƻ LŘƻǎƻέΦ tǊƻƧŜǘƻ ŘŜ [Ŝƛ Řƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻ [ŜƻƴŀǊŘƻ {ł Ş ŀǇǊƻǾŀŘƻ ǇƻǊ ǳƴŀƴƛƳƛŘŀŘŜ 

 
 
Na sessão plenária desta quarta (03), o deputado estadual Dr. Leonardo Sá destacou os 
benefícios da ά/!{! 5h L5h{hέΣ ŀǘǊŀǾŞǎ Řƻ tǊƻƧŜǘƻ ŘŜ [Ŝƛ ƴϲмфсκнлмф ŘŜ ǎǳŀ ŀǳǘƻǊƛŀ Ŝ 
aprovado por unanimidade em primeiro turno, na Assembleia Legislativa do Maranhão. 
 
A Casa do Idoso será um local com infraestrutura adequada e profissionais experientes, 
para atender as necessidades de pessoas da terceira idade, que não tem com quem ficar 
durante o dia, auxiliando assim os familiares sem condições financeiras para contratar 
técnicos na área da saúde, no acompanhamento domiciliar. 
 
ά!ǘǊŀǾŞǎ ŘŜƭŜ ǇǊŜǘŜƴŘƻ ŎƻƴǘǊƛōǳƛǊ ŎƻƳ ŀ organização do sistema de saúde suplementar, 
ŎƻƳƻ ǇƻƭƝǘƛŎŀ ǇǵōƭƛŎŀ ǇŀǊŀ ŀ ǘŜǊŎŜƛǊŀ ƛŘŀŘŜΣ ƴƻ ŃƳōƛǘƻ Řƻǎ ƳǳƴƛŎƝǇƛƻǎ ŜƳ ǘƻŘƻ ƻ 9ǎǘŀŘƻέΣ 
afirmou o deputado. 
 
Uma política pública voltada para suprir as necessidades da terceira idade, tendo em 
vista sua experiência no convívio com idosos de baixa renda, durante anos, na área da 
saúde em Pinheiro, na região da Baixada Maranhense. 
 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO - A Serviço do Maranhão 
Av. Jerônimo de Albuquerque, s/n ï Sítio do Rangedor ï Cohafuma 

São Luis ï Maranhão - 98-3131-4200 
www.al.ma.gov.br 

Acompanhem o seu pronunciamento através do link: 
 

 
 

  

https://www.youtube.com/watch?v=PqvRWzkaLTU
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Deputado Leonardo Sá reúne-se com gestores da Agerp na capital maranhense 

 
 
Logo no começo da semana, o deputado estadual Dr. Leonardo Sá reuniu-se em São Luís 
com a presidente da Agência Estadual de Pesquisa Agropecuária e de Extensão Rural do 
Maranhão ς AGERP, Loroana Santana, e com o novo gestor regional da Agerp de 
Pinheiro, Rodrigo Belloti, para estabelecer novas ações de fortalecimento da agricultura 
familiar na baixada maranhense, nesta segunda (1°). 
 
Na oportunidade firmou-se uma parceria entre a agência e o parlamentar, no interesse 
de consolidar futuras ações agrícolas na cidade de Pinheiro, para a geração de emprego 
e renda, qualificação profissional e qualidade de vida em toda a zona rural da região, na 
Baixada Maranhense. 
 
ά¢ŜƳƻǎ ƻ ƛƴǘŜǊŜǎǎŜ ƴƻǎ ǇǊƻƧŜǘƻǎ Ŝ ƴŀǎ ǇǊƽȄƛƳŀǎ ŀœƿŜǎ Řŀ !ƎŜǊǇΣ ƴƻ ƛƴǘǳƛǘƻ ŘŜ ŎƻƴǘǊƛōǳƛǊ 
para o fortalecimento da agricultura familiar no desenvolvimento e na criação de 
ŜƳǇǊŜƎƻ Ŝ ǊŜƴŘŀ ŜƳ tƛƴƘŜƛǊƻΣ Ƴŀǎ ǘŀƳōŞƳ ŜƳ ǘƻŘŀ ŀ ǊŜƎƛńƻέΣ ŀŦƛǊƳŀ ƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻ 
Leonardo Sá. 
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Em 17 munícipios da Baixada Maranhense já estão sendo implementadas ações de 
qualificação técnica, em favor dos agricultores rurais através da Agerp. Mas com a 
parceria do parlamentar o fortalecimento na cadeia produtiva aumentará, beneficiando 
assim quem vive no campo. 
 
άbŜǎǘŀ ǊŜǳƴƛńƻ ƳƻǎǘǊŀƳƻǎ ŀ ǊŜŀƭ ǎƛǘǳŀœńƻ Řŀ ǊŜƎƛńƻ Řŀ .ŀƛȄŀŘŀ Ŝ ǉǳŀƛǎ ŜǎǘǊŀǘŞƎƛŀǎ 
podemos implementar para otimizar o trabalho da mulher e do homem do campo, na 
regional de Pinheiro. Para que possamos em conjunto com o deputado Leonardo Sá 
ǇǊƻǇƻǊŎƛƻƴŀǊ ŀ ǉǳŀƭƛŦƛŎŀœńƻ ŀŘŜǉǳŀŘŀ ǇŀǊŀ ŜǎǘŜǎ ǘǊŀōŀƭƘŀŘƻǊŜǎ ƴƻ ƳŜƛƻ ǊǳǊŀƭέΣ ŜǎŎƭŀǊŜŎŜ 
Loroana. 
 
Para novo gestor da Agerp, Rodrigo Belloti, que assumiu a regional de Pinheiro no dia 1° 
de julho, a cadeia produtiva depende muito deste órgão, que com a parceria do 
deputado, a valorização do agricultor através de conhecimentos técnicos transformará 
de forma benéfica, o seu meio de vida. 
 
ά9ǎǘŀǎ ŀœƿŜǎ ŦƻǊǘŀƭŜŎŜƳ ŀƛƴŘŀ Ƴŀƛǎ ƻ ŘŜǎŜƧƻ Ŝ ŀ ǾƻƴǘŀŘŜ ŘŜ ŦŀȊŜǊ ŀŎƻƴǘŜŎŜǊΣ ŘŜ ŦƻǊƳŀ 
concreta, por este povo tão sofrido que são nossos produtores familiares. O deputado 
Leonardo Sá, colocou o seu mandato a disposição do homem do campo, que com a 
valorização e o conhecimento técnico poderá melhorar a sua qualidade de vida, cada vez 
ƳŀƛǎέΣ ŘŜŎƭŀǊŀ .ŜƭƭƻǘƛΦ 
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Pastor Cavalcante anuncia homenagem da Assembleia de Deus a Othelino Neto em 
Açailândia 

 
 
Durante pronunciamento na sessão ordinária desta quarta-feira (3), o deputado Pastor 
Cavalcante (PROS) anunciou que a Igreja Assembleia de Deus homenageará o presidente 
da Assembleia Legislativa, deputado Othelino Neto (PC do B), durante evento 
eclesiástico a ser realizado de 10 a 13 deste mês, no município de Açailândia. 
 
άh ǇǊŜǎƛŘŜƴǘŜ hǘƘŜƭƛƴƻ bŜto é pessoa do nosso respeito e admiração, pela forma como 
vem conduzindo os trabalhos nesta casa legislativa. Desde minha chegada a este 
Parlamento, tenho percebido que V. Ex.ª é um deputado que sabe o que quer, sabe o 
ǉǳŜ ŘƛȊ Ŝ ǎŀōŜ ƻ ǉǳŜ ŦŀȊέΣ ŀŦƛǊƳƻǳ tastor Cavalcante, ao estender o convite aos demais 
colegas para que participem do evento em homenagem ao presidente da AL. 
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O parlamentar afirmou que o presidente da Assembleia Legislativa receberá a maior 
comenda oferecida pela Assembleia de Deus, em reconhecimento ao trabalho que tem 
ŦŜƛǘƻ ǇŜƭƻ ǇƻǾƻ Řƻ aŀǊŀƴƘńƻΣ ŀƻ ƭƻƴƎƻ ŘŜ ǎǳŀ ŎŀǊǊŜƛǊŀ ǇƻƭƝǘƛŎŀΦ ά9ǎǎŜ Ş ǳƳ ŜǾŜƴǘƻ 
eclesiástico e, também, político. Já homenageamos governadores, senadores, 
deputados federais, estaduais e outras autoridades, e não podíamos deixar de estender 
ƴƻǎǎŀ ƘƻƳŜƴŀƎŜƳ ŀ ŜǎǎŜ ƎǊŀƴŘŜ ǇƻƭƝǘƛŎƻ ǉǳŜ Ş ƻ ǇǊŜǎƛŘŜƴǘŜ hǘƘŜƭƛƴƻ bŜǘƻέΣ ŀǎǎƛƴŀƭƻǳΦ 
 
Pastor Cavalcante conclamou os colegas de parlamento para que compareçam 
maciçamente ao evento, destacando que a Assembleia de Deus prepara uma recepção 
calorosa ao dirigente do Legislativo do Maranhão. Pediu inclusive que os deputados 
confirmassem presença por meio de seu gabinete. O presidente Othelino Neto 
agradeceu a homenagem, disse que estava muito lisonjeado pela lembrança do nome 
dele e garantiu que estará presente à solenidade. 
 
Combate às drogas 
 
Cavalcante aproveitou a ocasião para aplaudir o trabalho da Assembleia de Deus, em 
Imperatriz, principalmente o Campo 4, que fez, dia 20 de junho, uma grande caminhada, 
dentro do cronograma de ações de combate às drogas, e lamentou o falecimento de 
duas integrantes  da instituição que, ao saírem da igreja, no momento da oração, de 
bíblia em mãos, foram atingidas por um veículo desgovernado, dirigido por uma pessoa 
sob efeito de drogas. 
 
ά!ǎ ƛƎǊŜƧŀǎ ŦŀȊŜƳ um trabalho de combate às drogas de forma voluntária. Mas entendo 
que essa também é uma luta de governo e é uma luta de todos nós. Se Deus quiser, 
estarei cerrando fileiras contra esse uso de drogas. E gostaria de ter o apoio dos meus 
amigos e companheiros desta Casa Legislativa e também do Governo do Estado. Se Deus 
quiser, nós continuaremos tirando pessoas do mundo das drogas e do erro para viverem 
ŜƳ ǎƻŎƛŜŘŀŘŜ Ŝ ŜƳ ŦŀƳƝƭƛŀέΣ ŦƛƴŀƭƛȊƻǳΦ 
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Deputado Leonardo Sá reúne-se com gestores da Agerp na capital maranhense 

 
 
Logo no começo da semana, o deputado estadual Dr. Leonardo Sá reuniu-se em São Luís 
com a presidente da Agência Estadual de Pesquisa Agropecuária e de Extensão Rural do 
Maranhão ς AGERP, Loroana Santana, e com o novo gestor regional da Agerp de 
Pinheiro, Rodrigo Belloti, para estabelecer novas ações de fortalecimento da agricultura 
familiar na baixada maranhense, nesta segunda (1°). 
 
Na oportunidade firmou-se uma parceria entre a agência e o parlamentar, no interesse 
de consolidar futuras ações agrícolas na cidade de Pinheiro, para a geração de emprego 
e renda, qualificação profissional e qualidade de vida em toda a zona rural da região, na 
Baixada Maranhense. 
 
ά¢ŜƳƻǎ ƻ ƛƴǘŜǊŜǎǎŜ ƴos projetos e nas próximas ações da Agerp, no intuito de contribuir 
para o fortalecimento da agricultura familiar no desenvolvimento e na criação de 
ŜƳǇǊŜƎƻ Ŝ ǊŜƴŘŀ ŜƳ tƛƴƘŜƛǊƻΣ Ƴŀǎ ǘŀƳōŞƳ ŜƳ ǘƻŘŀ ŀ ǊŜƎƛńƻέΣ ŀŦƛǊƳŀ ƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻ 
Leonardo Sá. 
 
Em 17 municípios da Baixada Maranhense já estão sendo implementadas ações de 
qualificação técnica, em favor dos agricultores rurais através da Agerp. Mas com a 
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parceria do parlamentar o fortalecimento na cadeia produtiva aumentará, beneficiando 
assim quem vive no campo. 
 
άbŜǎǘŀ ǊŜǳƴƛńƻ ƳƻǎǘǊŀƳƻǎ ŀ ǊŜŀƭ ǎƛǘǳŀœńƻ Řŀ ǊŜƎƛńƻ Řŀ .ŀƛȄŀŘŀ Ŝ ǉǳŀƛǎ ŜǎǘǊŀǘŞƎƛŀǎ 
podemos implementar para otimizar o trabalho da mulher e do homem do campo, na 
regional de Pinheiro. Para que possamos em conjunto com o deputado Leonardo Sá 
proporcionar a qǳŀƭƛŦƛŎŀœńƻ ŀŘŜǉǳŀŘŀ ǇŀǊŀ ŜǎǘŜǎ ǘǊŀōŀƭƘŀŘƻǊŜǎ ƴƻ ƳŜƛƻ ǊǳǊŀƭέΣ ŜǎŎƭŀǊŜŎŜ 
Loroana. 
 
Para novo gestor da Agerp, Rodrigo Belloti, que assumiu a regional de Pinheiro no dia 1° 
de julho, a cadeia produtiva depende muito deste órgão, que com a parceria do 
deputado, a valorização do agricultor através de conhecimentos técnicos transformará 
de forma benéfica, o seu meio de vida. 
 
ά9ǎǘŀǎ ŀœƿŜǎ ŦƻǊǘŀƭŜŎŜƳ ŀƛƴŘŀ Ƴŀƛǎ ƻ ŘŜǎŜƧƻ Ŝ ŀ ǾƻƴǘŀŘŜ ŘŜ ŦŀȊŜǊ ŀŎƻƴǘŜŎŜǊΣ ŘŜ ŦƻǊƳŀ 
concreta, por este povo tão sofrido que são nossos produtores familiares. O deputado 
Leonardo Sá, colocou o seu mandato a disposição do homem do campo, que com a 
valorização e o conhecimento técnico poderá melhorar a sua qualidade de vida, cada vez 
ƳŀƛǎέΣ ŘŜŎƭŀǊŀ .ŜƭƭƻǘƛΦ 

  



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO - A Serviço do Maranhão 
Av. Jerônimo de Albuquerque, s/n ï Sítio do Rangedor ï Cohafuma 

São Luis ï Maranhão - 98-3131-4200 
www.al.ma.gov.br 

ASSUNTO: 
Deputado Leonardo Sá reúne-se com gestores da Agerp 

na capital maranhense 

SITE: http://www.diegoemir.com/ 

EDITORIA: POLÍTICA 

DATA: 05/07/2019 

Deputado Leonardo Sá reúne-se com gestores da Agerp na capital maranhense 

 
 
Logo no começo da semana, o deputado estadual Dr. Leonardo Sá reuniu-se em São Luís 
com a presidente da Agência Estadual de Pesquisa Agropecuária e de Extensão Rural do 
Maranhão ς AGERP, Loroana Santana, e com o novo gestor regional da Agerp de 
Pinheiro, Rodrigo Belloti, para estabelecer novas ações de fortalecimento da agricultura 
familiar na baixada maranhense, nesta segunda (1°). 
 
Na oportunidade firmou-se uma parceria entre a agência e o parlamentar, no interesse 
de consolidar futuras ações agrícolas na cidade de Pinheiro, para a geração de emprego 
e renda, qualificação profissional e qualidade de vida em toda a zona rural da região, na 
Baixada Maranhense. 
 
ά¢ŜƳƻǎ ƻ ƛƴǘŜǊŜǎǎŜ ƴƻǎ ǇǊƻƧŜǘƻǎ Ŝ ƴŀǎ ǇǊƽȄƛƳŀǎ ŀœƿŜǎ Řŀ !ƎŜǊǇΣ ƴƻ ƛƴǘǳƛǘƻ ŘŜ ŎƻƴǘǊƛōǳƛǊ 
para o fortalecimento da agricultura familiar no desenvolvimento e na criação de 
ŜƳǇǊŜƎƻ Ŝ ǊŜƴŘŀ ŜƳ tƛƴƘŜƛǊƻΣ Ƴŀǎ ǘŀƳōŞƳ ŜƳ ǘƻŘŀ ŀ ǊŜƎƛńƻέΣ ŀfirma o deputado 
Leonardo Sá. 
 
Em 17 munícipios da Baixada Maranhense já estão sendo implementadas ações de 
qualificação técnica, em favor dos agricultores rurais através da Agerp. Mas com a 
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parceria do parlamentar o fortalecimento na cadeia produtiva aumentará, beneficiando 
assim quem vive no campo. 
 
άbŜǎǘŀ ǊŜǳƴƛńƻ ƳƻǎǘǊŀƳƻǎ ŀ ǊŜŀƭ ǎƛǘǳŀœńƻ Řŀ ǊŜƎƛńƻ Řŀ .ŀƛȄŀŘŀ Ŝ ǉǳŀƛǎ ŜǎǘǊŀǘŞƎƛŀǎ 
podemos implementar para otimizar o trabalho da mulher e do homem do campo, na 
regional de Pinheiro. Para que possamos em conjunto com o deputado Leonardo Sá 
ǇǊƻǇƻǊŎƛƻƴŀǊ ŀ ǉǳŀƭƛŦƛŎŀœńƻ ŀŘŜǉǳŀŘŀ ǇŀǊŀ ŜǎǘŜǎ ǘǊŀōŀƭƘŀŘƻǊŜǎ ƴƻ ƳŜƛƻ ǊǳǊŀƭέΣ ŜǎŎƭŀǊŜŎŜ 
Loroana. 
 
Para novo gestor da Agerp, Rodrigo Belloti, que assumiu a regional de Pinheiro no dia 1° 
de julho, a cadeia produtiva depende muito deste órgão, que com a parceria do 
deputado, a valorização do agricultor através de conhecimentos técnicos transformará 
de forma benéfica, o seu meio de vida. 
 
ά9ǎǘŀǎ ŀœƿŜǎ ŦƻǊǘŀƭŜŎŜƳ ŀƛƴŘŀ Ƴŀƛǎ ƻ ŘŜǎŜƧƻ Ŝ ŀ ǾƻƴǘŀŘŜ ŘŜ ŦŀȊŜǊ ŀŎƻƴǘŜŎŜǊΣ ŘŜ ŦƻǊƳŀ 
concreta, por este povo tão sofrido que são nossos produtores familiares. O deputado 
Leonardo Sá, colocou o seu mandato a disposição do homem do campo, que com a 
valorização e o conhecimento técnico poderá melhorar a sua qualidade de vida, cada vez 
ƳŀƛǎέΣ ŘŜŎƭŀǊa Belloti. 
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Othelino Neto recebe homenagem surpresa pelo seu aniversário 

Familiares, amigos, parlamentares, servidores da Assembleia Legislativa do Maranhão e 
autoridades fizeram uma surpresa antecipada, nesta quinta-feira (4), para o presidente 
da Alema, deputado Othelino Neto (PCdoB), que completa mais um ano de vida no 
próximo domingo, 7 de julho. A celebração aconteceu no Salão Nobre da Casa, onde o 
presidente recebeu os cumprimentos dos convidados. 
 

 
 
tŀǊŀ hǘƘŜƭƛƴƻΣ ŀ ƘƻƳŜƴŀƎŜƳ ǘŀƳōŞƳ Ŧƻƛ ǳƳ ƳƻƳŜƴǘƻ ŘŜ ƎǊŀǘƛŘńƻΦ άaǳƛǘƻ ŦŜƭƛȊ ŜƳ 
receber amigos, familiares e colegas de trabalho, em uma bela surpresa, pois não estava 
sabendo de nada. É razão de muita alegria receber esse carinho e essa energia, que 
ǊŜŦƻǊœŀƳ ŀ ŘƛǎǇƻǎƛœńƻ ǇŀǊŀ ǘǊŀōŀƭƘŀǊ ǘƻŘƻǎ ƻǎ ŘƛŀǎέΣ ŘŜŎƭŀǊƻǳΦ 
 
A esposa, Ana Paula Lobato, e os filhos, Guilhermina e Othelino José, deixaram uma 
ƳŜƴǎŀƎŜƳ ŜǎǇŜŎƛŀƭ ŎŀǊǊŜƎŀŘŀ ŘŜ ŀƳƻǊ Ŝ ŎŀǊƛƴƘƻΦ ά¦Ƴ Ƴƻmento muito especial para o 
amor de nossas vidas. Dia de agradecer a Deus pela vida dele, por estar perto da gente, 
com saúde e lutando pelo povo do Maranhão, que é uma coisa que ele tanto gosta e se 
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dedica. Então, só temos a agradecer e desejar muitos anoǎ ŘŜ ǾƛŘŀέΣ ŘƛǎǎŜ !ƴŀ tŀǳƭŀ 
Lobato. 
 
Yolete Alves, mãe do presidente Othelino, bastante emocionada, parabenizou o filho, 
ǉǳŜ ǎŜ ǘƻǊƴƻǳ ǳƳ ƎǊŀƴŘŜ ƭƝŘŜǊ ǇƻƭƝǘƛŎƻ ƴƻ ŜǎǘŀŘƻΦ άtŀǊŀ ƻ ƳŜǳ ŦƛƭƘƻΣ Ŝǳ Ŝ ƻ Ǉŀƛ ŘŜƭŜΣ 
deixamos muito amor e todo o sucesso do mundo. Ele é o grande amor da minha vida. 
Eu desejo a ele todo sucesso, pois ele tem trilhado os caminhos para chegar onde ele 
ǉǳƛǎŜǊ Ŝ ƳŜǊŜŎŜǊέΦ 
 
Representando o Executivo estadual, o vice-governador Carlos Brandão participou da 
celebração e declarou suas felicitações ao presidente Othelino Neto. Secretários de 
governo também participaram da homenagem, deram os parabéns e ressaltaram a 
importância do presidente da Alema no atual cenário político do estado. 
 
Os colegas deputados destacaram a atuação do líder do Parlamento estadual à frente do 
tƻŘŜǊ [ŜƎƛǎƭŀǘƛǾƻ Řƻ aŀǊŀƴƘńƻΦ ά5ŜǎŜƧŀƳƻǎ ǇŀǊŀōŞƴǎ ŀƻ ǇǊŜǎƛŘŜƴǘŜ hǘƘŜƭƛƴƻ bŜǘƻΣ 
Ƴǳƛǘŀ ǎŀǵŘŜΣ ǇŀȊΣ ǉǳŜ 5Ŝǳǎ ƛƭǳƳƛƴŜ ǎŜǳǎ ŎŀƳƛƴƘƻǎ Ŝ ŦŜƭƛŎƛŘŀŘŜ ŀ ǘƻŘŀ ŀ ǎǳŀ ŦŀƳƝƭƛŀέΣ 
desejou o deputado Rafael Leitoa (PDT). 
 
ά±ƛŜƳƻǎ ǘǊŀȊŜǊ ƴƻǎǎŀǎ felicitações e pedir a Deus que possa continuar concedendo a ele 
saúde, sabedoria, para conduzir os trabalhos no Poder Legislativo. Temos um único 
ƻōƧŜǘƛǾƻ ƴŜǎǘŀ /ŀǎŀΣ ǉǳŜ Ş ŘŜŦŜƴŘŜǊ ƻ ǇƻǾƻ Řƻ aŀǊŀƴƘńƻέΣ ŎƻƳǇƭŜǘƻǳ ƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻ 
Wellington do Curso (PSDB). 
 
ά9sse é um momento onde viemos prestigiar esse grande presidente, que não tem 
agradado só aos seus colegas, mas toda a população maranhense, com um trabalho 
ŘŜǎŜƴǾƻƭǾƛŘƻ ŜƳ ǇǊƻƭ Řŀ ƳŜƭƘƻǊƛŀ Řŀ ǉǳŀƭƛŘŀŘŜ ŘŜ ǾƛŘŀ Řŀ ǇƻǇǳƭŀœńƻέΣ ŘŜŎƭŀǊƻǳ ƻ 
deputado Zito Rolim. 
 
Os diretores da Alema também parabenizaram o presidente Othelino, dando destaque 
ǇŀǊŀ ŀ ǎǳŀ ŀǘǳŀœńƻ ŎƻƳƻ ƭƝŘŜǊ Řƻ tŀǊƭŀƳŜƴǘƻΦ άh ǇǊŜǎƛŘŜƴǘŜ hǘƘŜƭƛƴƻ Ş ǳƳŀ ǇŜǎǎƻŀ 
honrada, nobre, um excelente chefe, que só nos engrandece a cada dia e nos ensina 
ƳǳƛǘƻέΣ ŀŦƛrmou Thiago Gonçalves, chefe da Assessoria Especial da Presidência. 
 
ά5ŜǎŜƧŀƳƻǎ ŀ ŜƭŜ ǉǳŜ ŎƻƴǘƛƴǳŜ ŎƻƴŘǳȊƛƴŘƻ ŀ !ǎǎŜƳōƭŜƛŀ [ŜƎƛǎƭŀǘƛǾŀ ŎƻƳ ǘƻŘŀ ŀ 
competência que tem, toda a serenidade, toda a humildade, porque é um trabalho que 
vem produzindo grandes resultados e tem satisfeito bastante toda a sociedade. Estamos 
felizes em comemorar mais um ano de vida do presidente Othelino, que é um grande 
ƭƝŘŜǊέΣ ŦƛƴŀƭƛȊƻǳ ±ŀƭƴŜȅ tŜǊŜƛǊŀΣ ŘƛǊŜǘƻǊ-geral da Alema. 
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Assembleia realiza sessão solene em homenagem à Casa de Apoio Ninar 

A Assembleia Legislativa do Maranhão (Alema) realizou, nesta quarta-feira (3), sessão 
solene pelos dois anos de criação da Casa de Apoio Ninar, implantada pelo governador 
Flávio Dino (PCdoB) na antiga Casa de Veraneio do Estado, na Praia de São Marcos, em 
São Luís. A sessão foi conduzida pelo presidente Othelino Neto (PCdoB) e o autor da 
proposta, deputado Roberto Costa (MDB), disse que a solenidade transcorreu, também, 
para homenagear a neuropsiquiatra Patrícia da Silva Souza, diretora da Casa Ninar, que 
recebeu a Medalha Manuel Beckman. 
 

 
 
Vários outros deputados participaram da solenidade, entre eles, Duarte Júnior (PCdoB), 
Cleide Coutinho (PDT), Dr. Yglésio (PDT) e Wellington do Curso (PSDB). Além da própria 
homenageada, prestigiaram o evento o procurador Eduardo Jorge Nicolau, corregedor 
do Ministério Público do Maranhão; a desembargadora aposentada Etelvina Gonçalves; 
o defensor público do Núcleo da Defesa da Criança e Adolescente, Joaquim Neto; a 
médica Lídia Nicolau; e Cláudio Rezende, presidente da Acua, parceira do projeto. Todos 
destacaram a homenagem e a iniciativa do deputado Roberto Costa. 
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O presidente Othelino Neto destacou a homenagem e disse que o projeto é o único dessa 
ƴŀǘǳǊŜȊŀ ƴƻ .ǊŀǎƛƭΦ ά! ƘƻƳŜƴŀƎŜƳ Ş ǳƳŀ ŦƻǊƳŀ ŘŜ ŘŜǎǘŀŎŀǊΣ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭƳŜƴǘŜΣ ŀ 
importância do projeto Casa de Apoio Ninar, por ser importante e ímpar. Aquele espaço, 
que antes era destinado a ações não essenciais, agora se volta para essa causa tão nobre 
que é cuidar de crianças especiais e de suas famílias, prestando-ŀǎ ŀǎǎƛǎǘşƴŎƛŀέΣ ŘƛǎǎŜΦ 
 
Crianças especiais 
 
wƻōŜǊǘƻ /ƻǎǘŀ ŀŦƛǊƳƻǳ ǉǳŜ άŞ ǳƳ ǇǊƻƎǊŀƳŀ ǉǳŜ ǊŜŀƭƳŜƴǘŜ ƻ ŜƴŎƘŜ ŘŜ ƻǊƎǳƭƘƻέΦ 
ά9ǎǘŀƳƻǎ ŦŀȊŜƴŘƻ ǳƳŀ Ƨǳǎǘŀ ƘƻƳŜƴŀƎŜƳ ǇŜƭƻǎ Řƻƛǎ ŀƴƻǎ ŘŜ ŦǳƴŎƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ŘŜǎǎŜ 
extraordinário projeto, por meio de um trabalho de assistência pediátrica a crianças na 
łǊŜŀ ŘŜ ƴŜǳǊƻǇǎƛǉǳƛŀǘǊƛŀέΦ 
 
Ele enalteceu o trabalho da diretora da Casa de Apoiƻ bƛƴŀǊΦ ά; ǳƳŀ ŦƛƎǳǊŀ ǉǳŜ ŘŜŘƛŎŀ 
seu tempo e seu amor para aperfeiçoar essa metodologia, aplicando os avanços da 
Medicina em benefício das crianças especiais, com epilepsia e microcefalia congênita, 
por conta da ação do Zika. Portanto, nada mais justa essa homenagem da Assembleia ao 
projeto e, consequentemente, à diretora Patrícia Souza.  Ela é criadora da metodologia 
da Casa de Apoio Ninar. Claro que teve a participação do governador e do secretário 
/ŀǊƭƻǎ [ǳƭŀΣ ǉǳŜ ŎƻƳǇǊŜŜƴŘŜƳ ŀ ƛƳǇƻǊǘŃƴŎƛŀ Řƻ ǇǊƻƧŜǘƻέΦ 
 
Roberto Costa contou que esteve na Casa de Apoio Ninar por diversas vezes e fez um 
relato dos serviços prestados, como doação de cadeiras de rodas especiais. Ele informou 
que destinou R$ 400 mil, via emenda parlamentar,  para o projeto. 
 
O deputado Dr. Yglésio foi à tribuna para enaltecer o papel e a força das mães das 
crianças especiais e disse que os pais são menos participativos no acompanhamento dos 
ŦƛƭƘƻǎΦ ά; ǇǊŜŎƛǎƻ ƛƴǘŜǊŀƎƛǊ ŎƻƳ ƻǎ ŦƛƭƘƻǎ Ŝ ŜǎǇŀƴǘŀǊ ƻ ǇǊŜŎƻƴŎŜƛǘƻΦ 9 ƴŀŘŀ Ƴŀƛǎ ǎƛƳōƽƭƛŎƻ 
o fato do govŜǊƴŀŘƻǊ ƘŀǾŜǊ ƛƳǇƭŀƴǘŀŘƻ ŜǎǎŜ ǇǊƻƧŜǘƻ ƴǳƳŀ Ŏŀǎŀ ǉǳŜ ŜǊŀ ƭƻŎŀƭ ŘŜ ŦŜǎǘŀǎέΣ 
assegurou. 
 
Número musical 
 
No início da sessão solene,  foi exibido um vídeo institucional sobre as ações da Casa de 
Apoio Ninar, com depoimentos de crianças e familiares, de vários municípios do Estado, 
agradecendo pelas ações. Crianças, mães e profissionais ainda apresentaram um número 
musical. Familiares de crianças especiais, a exemplo do pequeno Lorenzo, de dois anos, 
acompanharam tudo. A Medalha foi entregue pelo deputado Roberto Costa, após ser 
chamado pelo presidente Othelino Neto. 
 
Emoção  
 
9ƳƻŎƛƻƴŀŘŀΣ tŀǘǊƝŎƛŀ {ƻǳǎŀ Ŏƻƴǘƻǳ ǉǳŜΣ ŘŜǎŘŜ ŎŜŘƻ ǉǳŜǊƛŀ ǎŜǊ ƴŜǳǊƻǇŜŘƛŀǘǊŀΦ άtŀǊŀ 
tratar das crianças que jamais iriam crescer, daquelas que seriam eternamente crianças. 
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O momento que mais me tocou na vida foi a maternidade e fui presenteada pelos 
melhores filhos que Deus podia me dar. Eles me motivaram a tocar esse projeto e me 
ŦŀȊŜƳ ƳŜ ǎŜƴǘƛǊ ŀ ƳŜƭƘƻǊ ƳńŜ Řƻ ƳǳƴŘƻέΣ ŀŦƛǊƳƻǳΦ 
 
Ela revelou que começou o projeto atendendo a 14 crianças com Síndrome de Down e 
ofereceu cursos de culinária aos familiares. Mães como Luzenir Mendes Costa deram 
depoimentos emocionante, agradecendo à Assembleia e ao deputado Roberto Costa. 
 
Patrícia da Silva Sousa é também professora adjunta da  Universidade Federal do 
Maranhão (UFMA), com residência médica em Neurologia Infantil pela Universidade de 
Campinas (Unicamp), Doutorado em Neurociências (UNIFESP/UNIPETE) e especialista 
em Neurologia pela ABN e em Neurofisiologia ς Eletroencefalografia (SBNC). 
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Zito Rolim elogia sucesso do Programa Cartão Transporte Universitário 

O deputado Zito Rolim (PDT) elogiou, na sessão desta quinta-feira (4), o sucesso do 
Programa Cartão Transporte Universitário, criado pelo Governo do Estado. O 
parlamentar disse que o cartão é mais uma ação importante do governador Flávio Dino 
(PCdoB), instituído por meio da Medida Provisória 250/17, assinada em 21 de agosto de 
2017 e convertida em lei em 26 de setembro de 2017, a Lei 10.691. 
 

 
 
Ele afirmou que fez questão de agradecer ao governador em nome dos estudantes de 
/ƻŘƽΦ 5Ŝ ŀŎƻǊŘƻ ŎƻƳ ƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻΣ άŞ ǳƳ ǇǊƻƎǊŀƳŀ ƛƴƻǾŀŘƻǊΣ ǉǳŜ ǘŜƳ ǇƻǊ ƻōƧŜǘƛǾƻ 
apoiar, em caráter suplementar, estudantes maranhenses da educação superior no 
ensino presencial da rede pública e privada dos municípios maranhenses que necessitam 
deslocar-se diariamente a uma distância superior a 100 quilômetros, somados ida e 
volta, de seus municípios de residências, para os locais de seus cursos de graduação, 
mediante a traƴǎŦŜǊşƴŎƛŀ ŘƛǊŜǘŀ ŘŜ ǊŜƴŘŀέΦ 
 
Zito Rolim garantiu que o Cartão Transporte Universitário tem um grande impacto 
ŜŎƻƴƾƳƛŎƻΦ ά!ƳŜƴƛȊŀ ƻ ƛƳǇŀŎǘƻ ŜŎƻƴƾƳƛŎƻ ƴŀ ǾƛŘŀ ŀŎŀŘşƳƛŎŀ ƛƴŎŜƴǘƛǾŀƴŘƻ ŀ 
permanência e continuidade dos estudos com uma bolsa de 800 reais por semestre. Em 
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suas edições, que foram quatro, o Programa já beneficiou mais de 3 mil estudantes em 
157 municípios maranhenses. A cada edital, são disponibilizadas mil vagas, totalizando 
duas mil vagas por ano sobre a responsabilidade da Secretaria de Estado Extraordinária 
da Juventude, que tem hoje à frente o nosso querido André Mitral, que tem feito uma 
ŜȄŎŜƭŜƴǘŜ ƎŜǎǘńƻ Ł ŦǊŜƴǘŜ ŘŜǎǘŀ {ŜŎǊŜǘŀǊƛŀΣ ƴŀ ŜŘƛœńƻ ŘŜ нлмфέΣ ŎƻƴǘƻǳΦ 
 
h ŘŜǇǳǘŀŘƻ ŜƴŦŀǘƛȊƻǳ ŀ ƛƳǇƻǊǘŃƴŎƛŀ Řƻ ŎŀǊǘńƻΦ άhǎ ǎŜƴƘƻǊŜǎ ƴńƻ ƛƳŀƎƛƴŀƳ ŀ 
importância deste Programa, porque nós sabemos das dificuldades dessas pessoas, 
desses estudantes, pois a maioria é de pessoas de família de baixa renda, e o quanto é 
difícil para que eles paguem esse transporte! Então, quero agradecer ao governador 
Flávio Dino por mais uma ação importante para o povo do Maranhão e, principalmente, 
para este segmento onde todo gestor deve realmente fazer o que está fazendo. Nossos 
agradecimentos em nome dos estudantes de Codó, e desejando que a cada dia Deus 
ilumine para que o senhor pƻǎǎŀ ŦŀȊŜǊ Ƴǳƛǘƻ Ƴŀƛǎ ǇŀǊŀ ƻ ǇƻǾƻ Řƻ aŀǊŀƴƘńƻέΦ 
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São Mateus bem representado 

Em reunião com o Secretário Estadual da Casa Civil, Marcelo Tavares, a deputada 
estadual Dra. Cleide Coutinho (PDT), juntamente com o Prefeito Miltinho Aragão, 
apresentou as demandas da cidade de São Mateus, nas áreas de saúde, infraestrutura e 
cultura. 
 

 
 
ά5ǊŀΦ /ƭŜƛŘŜΣ ŎƻƳƻ ŘŜǇǳǘŀŘŀ ŘƛƭƛƎŜƴǘŜΣ Ŝǎǘł ǎŜƳǇǊŜ ŎƻōǊŀƴŘƻ ŀǉǳƛ ƴƻ ƎƻǾŜǊƴƻ Řƻ ŜǎǘŀŘƻ 
as demandas dos municípios que representa. Como seu amigo e colega no parlamento 
estadual, faço questão de contribuir para a conquista de mais resultados para estes 
municƝǇƛƻǎέΣ ŘƛǎǎŜ ƻ {ŜŎǊŜǘłǊƛƻ aŀǊŎŜƭƻ ¢ŀǾŀǊŜǎΦ 
 
Miltinho Aragão, disse que é confortável ter uma representante do nível da Dra. Cleide, 
Ǉƻƛǎ Ŝƭŀ ƴńƻ ǇłǊŀΦ ά9ƭŀ Ŝǎǘł ǎŜƳǇǊŜ ŜƴŎŀƳƛƴƘŀƴŘƻ ƴƻǎǎŀǎ ǎƻƭƛŎƛǘŀœƿŜǎ ƴŀǎ ǎŜŎǊŜǘŀǊƛŀǎ Ŝ 
junto ao Governador. A crise econômica afeta os municípios que às vezes não 
conseguem realizar o que precisam, pela total ausência de recursos. Por isto estamos 
sempre buscando apoio na estrutura estadual e Dra. Cleide, pelo prestígio e força política 
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que tem, é fundamental neste processo. Por isto São Mateus está muito bem 
ǊŜǇǊŜǎŜƴǘŀŘŀέΦ 
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Assembleia Legislativa aprova projeto que implementa o Conselho Estadual de 
Juventude 

O Plenário da Assembleia Legislativa aprovou, na manhã desta quarta-feira (3), o Projeto 
de Lei 130/2016, de autoria do Poder Executivo, objeto da Mensagem Governamental 
051/2016, que altera a Lei 8.451, de 5 de setembro de 2006, que dispõe sobre a criação 
do Conselho Estadual de Juventude (CEJOVEM). 
 

 
 
De acordo com mensagem encaminhada à Assembleia Legislativa pelo governador Flávio 
Dino (PCdoB), este projeto de lei altera a composição do Conselho Estadual dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência, bem como altera a vinculação do Conselho para a Secretaria 
de Estado Extraordinária da Juventude. 
 
No encaminhamento da votação, o relator do projeto, deputado Zé Inácio (PT), fez 
referência à presença das juventudes partidárias, que se articularam no sentido de 
garantir a provação desse projeto. 
 
άvǳŜǊƻ ǇŀǊŀōŜƴƛȊŀǊ ŀ ƧǳǾŜƴǘǳŘŜ Řƻ t/Řƻ.Σ ŀ ƧǳǾŜƴǘǳŘŜ Řƻ t¢Σ Řƻ t5¢Σ Řƻ ta5.Σ Řƻ t{.Σ 
do PPS e outras juventudes que também participaram desse importante debate. Mas 
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destacar também que, no momento de crise em que o Estado passa, o governador Flávio 
tem a compreensão da importância de se manter e criar conselhos, diferente da política 
ƴŀŎƛƻƴŀƭ Řƻ DƻǾŜǊƴƻ CŜŘŜǊŀƭΣ ǉǳŜ ǘŜƴǘŀ ŜȄǘƛƴƎǳƛǊ ƻǎ ŎƻƴǎŜƭƘƻǎέΣ ŀŦƛǊƳƻǳ ½Ş LƴłŎƛƻΦ 
 
Ele acrescentou que o governador Flávio Dino criou o Conselho da Juventude, dando 
oportunidade a várias representações da juventude maranhense. Ele salientou que este 
Conselho permitirá que a juventude possa discutir políticas públicas em favor do 
Maranhão. 
 
Os deputados Rafael Leitoa (PDT), Glalbert Cutrim (PDT), Marco Aurélio (PCdoB), 
Roberto Costa (MDB) e Daniella Tema (DEM) também proferiram discursos destacando 
a importância do projeto. 
 
Roberto Costa disse que a implementação do Conselho Estadual de Juventude 
representa o fortalecimento de um fórum de debates, de discussão, que tem a 
legitimidade de propor projetos para o fortalecimento das políticas públicas voltadas 
para a juventude do Maranhão. 
 
O deputado Rafael Leitoa lembrou que o projeto tramitava desde 2016 na Assembleia 
[ŜƎƛǎƭŀǘƛǾŀΥ ά9Σ ŘŜ ƭł ǇŀǊŀ ŎłΣ ŦƻǊŀƳ ǾłǊƛƻǎ ŘŜōŀǘŜǎΣ ǾłǊƛŀǎ Řiscussões até que 
conseguimos chegar agora a um consenso. Eu já fui vice-presidente nacional da 
juventude do PDT. A nossa formação política foi ali dentro e é o que a gente deve muito. 
Eu acho que a gente dá um passo importante na política também, política pública para a 
juventude. Avançamos bastante. Então parabenizar a todos os deputados também pela 
ŀǇǊƻǾŀœńƻ ŘŜǎǘŜ ǇǊƻƧŜǘƻ Ŝ ǇŀǊŀōŜƴƛȊŀǊ ǘƻŘŀ ŀ ƴƻǎǎŀ ƧǳǾŜƴǘǳŘŜέΣ ŘŜŎƭŀǊƻǳ wŀŦŀŜƭ [ŜƛǘƻŀΦ 
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ASSUNTO: 
Deputado Leonardo Sá reúne-se com gestores da Agerp 

na capital maranhense 

SITE: http://luiscardoso.com.br/ 

EDITORIA: POLÍTICA 

DATA: 05/07/2019 

Deputado Leonardo Sá reúne-se com gestores da Agerp na capital maranhense 

O deputado estadual Dr. Leonardo Sá (PL) reuniu-se, na segunda-feira (1º), em São Luís, 
com a presidente da Agência Estadual de Pesquisa Agropecuária e de Extensão Rural do 
Maranhão ς AGERP, Loroana Santana, e com o novo gestor regional da Agerp de 
Pinheiro, Rodrigo Belloti, para estabelecer novas ações de fortalecimento da agricultura 
familiar na Baixada Maranhense. 
 

 
 
Na oportunidade, firmou-se uma parceria entre a agência e o parlamentar, no interesse 
de consolidar futuras ações agrícolas na cidade de Pinheiro para a geração de emprego 
e renda, qualificação profissional e qualidade de vida em toda a zona rural da região, na 
Baixada Maranhense. 
 
ά¢ŜƳƻǎ ƻ ƛƴǘŜǊŜǎǎŜ ƴƻǎ ǇǊƻƧŜǘƻǎ Ŝ ƴŀǎ ǇǊƽximas ações da Agerp, no intuito de contribuir 
para o fortalecimento da agricultura familiar, no desenvolvimento e na criação de 
ŜƳǇǊŜƎƻ Ŝ ǊŜƴŘŀ ŜƳ tƛƴƘŜƛǊƻΣ ƳŀǎΣ ǘŀƳōŞƳΣ ŜƳ ǘƻŘŀ ŀ ǊŜƎƛńƻέΣ ŀŦƛǊƳŀ ƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻ 
Leonardo Sá. 
 
Em 17 munícipios da Baixada Maranhense já estão sendo implementadas ações de 
qualificação técnica, em favor dos agricultores rurais através da Agerp. Mas, com a 
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parceria do parlamentar, o fortalecimento na cadeia produtiva aumentará, 
beneficiando, assim, quem vive no campo. 
 
άbŜǎǘŀ ǊŜǳƴƛńƻ, mostramos a real situação da região da Baixada e quais estratégias 
podemos implementar para otimizar o trabalho da mulher e do homem do campo, na 
regional de Pinheiro. Para que possamos, em conjunto com o deputado Leonardo Sá, 
proporcionar a qualificação ŀŘŜǉǳŀŘŀ ǇŀǊŀ ŜǎǘŜǎ ǘǊŀōŀƭƘŀŘƻǊŜǎ ƴƻ ƳŜƛƻ ǊǳǊŀƭέΣ 
esclareceu Loroana. 
 

 
 
Para o novo gestor da Agerp, Rodrigo Belloti, que assumiu a regional de Pinheiro no dia 
1° de julho, a cadeia produtiva depende muito deste órgão e que, com a parceria do 
deputado, a valorização do agricultor através de conhecimentos técnicos transformará 
de forma benéfica o seu meio de vida. 
 
ά9ǎǘŀǎ ŀœƿŜǎ ŦƻǊǘŀƭŜŎŜƳ ŀƛƴŘŀ Ƴŀƛǎ ƻ ŘŜǎŜƧƻ Ŝ ŀ ǾƻƴǘŀŘŜ ŘŜ ŦŀȊŜǊ ŀŎƻƴǘŜŎŜǊΣ ŘŜ ŦƻǊƳŀ 
concreta, por este povo tão sofrido, que são nossos produtores familiares. O deputado 
Leonardo Sá colocou o seu mandato à disposição do homem do campo, que, com a 
valorização e o conhecimento técnico, poderá melhorar a sua qualidade de vida cada vez 
ƳŀƛǎέΣ ŘŜŎƭŀǊƻǳ .ŜƭƭƻǘƛΦ 
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ASSUNTO: 
Leonardo Sá discute na Agerp fortalecimento da 

agricultura familiar 

SITE: http://www.marcoaureliodeca.com.br/ 
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DATA: 05/07/2019 

Deputado estadual firmou parceria para consolidar futuras ações agrícolas na cidade de 
Pinheiro, na busca por qualificação e geração de emprego e renda 

 
 
Logo no começo da semana, o deputado estadual Dr. Leonardo Sá reuniu-se em São Luís 
com a presidente da Agência Estadual de Pesquisa Agropecuária e de Extensão Rural do 
Maranhão (AGERP), Loroana Santana, e com o novo gestor regional da Agerp de 
Pinheiro, Rodrigo Belloti, para estabelecer novas ações de fortalecimento da agricultura 
familiar na baixada maranhense, nesta segunda (1°). 
 
Na oportunidade firmou-se uma parceria entre a agência e o parlamentar, no interesse 
de consolidar futuras ações agrícolas na cidade de Pinheiro, para a geração de emprego 
e renda, qualificação profissional e qualidade de vida em toda a zona rural da região, na 
Baixada Maranhense. 
 
ά¢ŜƳƻǎ ƻ ƛƴǘŜǊŜǎǎŜ ƴƻǎ ǇǊƻƧŜǘƻǎ Ŝ ƴŀǎ ǇǊƽȄƛƳŀǎ ŀœƿŜǎ Řŀ !ƎŜǊǇΣ ƴƻ ƛƴǘǳƛǘƻ ŘŜ ŎƻƴǘǊƛōǳƛǊ 
para o fortalecimento da agricultura familiar no desenvolvimento e na criação de 
emprego e ǊŜƴŘŀ ŜƳ tƛƴƘŜƛǊƻΣ Ƴŀǎ ǘŀƳōŞƳ ŜƳ ǘƻŘŀ ŀ ǊŜƎƛńƻέΣ ŀŦƛǊƳŀ ƻ ŘŜǇǳǘŀŘƻ 
Leonardo Sá. 
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Em 17 municípios da Baixada Maranhense já estão sendo implementadas ações de 
qualificação técnica, em favor dos agricultores rurais através da Agerp. Mas com a 
parceria do parlamentar o fortalecimento na cadeia produtiva aumentará, beneficiando 
assim quem vive no campo. 
 
άbŜǎǘŀ ǊŜǳƴƛńƻ ƳƻǎǘǊŀƳƻǎ ŀ ǊŜŀƭ ǎƛǘǳŀœńƻ Řŀ ǊŜƎƛńƻ Řŀ .ŀƛȄŀŘŀ Ŝ ǉǳŀƛǎ ŜǎǘǊŀǘŞƎƛŀǎ 
podemos implementar para otimizar o trabalho da mulher e do homem do campo, na 
regional de Pinheiro. Para que possamos em conjunto com o deputado Leonardo Sá 
ǇǊƻǇƻǊŎƛƻƴŀǊ ŀ ǉǳŀƭƛŦƛŎŀœńƻ ŀŘŜǉǳŀŘŀ ǇŀǊŀ ŜǎǘŜǎ ǘǊŀōŀƭƘŀŘƻǊŜǎ ƴƻ ƳŜƛƻ ǊǳǊŀƭέΣ ŜǎŎƭŀǊŜŎŜ 
Loroana. 
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Glalbert Cutrim pede a recuperação da MA-лмпΧ 

Deputado propôs indicação ao Governo do Estado em favor da estrada que liga Vitória 
do Mearim e Pinheiro, beneficiando milhares de maranhenses da Baixada. 
 

 
 
O vice-presidente da Assembleia Legislativa, deputado Glalbert Cutrim (PDT), 
apresentou indicação ao governo do Estado propondo a recuperação da rodovia MA-
014. 
 
A estrada liga os municípios de Vitória do Mearim e Pinheiro; e é importante via de 
transporte na região da Baixada. 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=bkVm7webfJo
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ASSUNTO: 
Deputado Wellington denuncia atraso e falta de 

transparência de Flávio Dino em obra do calçadão de 
Imperatriz 

SITE: http://www.blogsoestado.com/danielmatos/ 

EDITORIA: POLÍTICA 

DATA: 05/07/2019 

Deputado Wellington denuncia atraso e falta de transparência de Flávio Dino em obra 
do calçadão de Imperatriz 

 
Wellington esteve em Imperatriz para denunciar o descaso na execução da obra 

 
O deputado estadual Wellington do Curso cobrou, na manhã dessa quarta-feira (3), 
ŜȄǇƭƛŎŀœƿŜǎ ǇƻǊ ǇŀǊǘŜ Řƻ DƻǾŜǊƴƻ Řƻ ŜǎǘŀŘƻ ǎƻōǊŜ ŀ ŎƻƴƘŜŎƛŘŀ άƻōǊŀ Řƻ ŎŀƭœŀŘńƻέΣ ƴŀ 
cidade de Imperatriz. A obra deveria ser concluída no dia 21 de fevereiro de 2019 e o 
Governo do estado já foi multado por falta de transparência, já que no local da obra não 
há nenhuma informação sobre recursos, valores, fontes, por exemplo. 
 

 
Via foi isolada, causando prejuízo ao comércio e demissões no setor 

 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO - A Serviço do Maranhão 
Av. Jerônimo de Albuquerque, s/n ï Sítio do Rangedor ï Cohafuma 

São Luis ï Maranhão - 98-3131-4200 
www.al.ma.gov.br 

Ao se pronunciar, o deputado Wellington lamentou que o governador Flávio Dino 
άŜǎŎƻƴŘŀέ ƛƴŦƻǊƳŀœƿŜǎ ōłǎƛŎŀǎ ǎƻōǊŜ ǳƳŀ ƻōǊŀ ǉǳŜ Ƨł ŘŜǾŜǊƛŀ ǘŜǊ ǎƛŘƻ ŜƴǘǊŜƎǳŜ Ŝ 
lembrou que isso já aconteceu com outra obra, como a Beira Rio, em Imperatriz. 
 

 
ART da obra do calçadão de Imperatriz 

 
ά9ǎǎŀ ƴńƻ Ş ŀ ǇǊƛƳŜƛǊŀ ǾŜȊ ŜƳ ǉǳŜ ŀ Ŧŀƭǘŀ ŘŜ ǘǊŀƴǎǇŀǊşƴŎƛŀ ƳŀǊŎŀ ƻ ƎƻǾŜǊƴŀŘƻǊ CƭłǾƛƻ 
Dino. Em Imperatriz, no caso da obra Beira Rio, o Governo gastou mais dinheiro do que 
o previsto e inaugurou uma obra muito inferior do que foi prometido. Na Beira Rio o 
orçamento tinha a previsão de ser realizada por 3 milhões e gastaram quase 15 milhões. 
Além disso, demoraram mais de 01 ano para concluir. Flávio Dino entregou uma obra 
quase 5 vezes mais cara, com 1 ano de atraso e que causou muita reclamação em virtude 
da baixa qualidade da obra entregue. Agora, no caso da obra do calçadão, a obra segue 
atrasada e a população sem qualquer tipo de informação sobre os recursos gastos e a 


